

Pártélet

A DISZ feladatai a termelés emeléséért a kongresszus határozatai alapján

Pártunk 1953 júniusi határozatai a dolgozók anyagi helyzetének jelentős megjavítását, nagymennyiségű fogyasztási cikkek gyártását, az életszínvonal emelését írta elő. A határozat óta eltelt idő már jelentősen érezhető hatását életünkben. Most, a III. pártkongresszus részleteiben mutatta meg azt az utat, amelyen haladva eljutunk legfőbb célkitűzésünk megvalósításához, az életszínvonal nagymértékű további emeléséhez.

A pártkongresszus rendkívüli esemény hazánk életében, a beszámoló a legégetőbb kérdésekre adott választ. Kidolgozták a párt politikai irányvonalát. De a pártkongresszus hatalmas jelentőségét nemcsak a beszámoló és határozatok adják meg, jelentőségét és szerepét teljes egészében az tükrözi vissza, ami utána következik.

A kongresszus utáni munka, a határozatok végrehajtása bizonyítja, hogy megértettük a párt szavát. Feladatul tűzte ki a pártkongresszus a munkatermelékenység emelését. A termelékenység emelésének rengeteg összetevője van. Igen nagy szerepe van ebben a termelő ifjúságnak, mint a munka termelékenységének elharcosaira. Igen nagy feladat hárul a DISZ-szervezetekre. Jól tudjuk, hogy

a szocialista munkaverseny a termelékenység egyik legfőbb emelője.

És ezért a DISZ-szervezetek feladata, hogy a fiatalokat mozgósítsák olyan versenyekre, amelyek egyrészt emelik a fiatalok szakmai képzettségét, munkaidejüket

beosztását, másrészt a vállalat termelését segítik elő. Ebben a versenyben meg kell szüntetni az igazolatlan mulasztást, be kell vezetni számszámokkal, anyagokkal való takarékoskodást, a gyakorlottabb vajúrók segítségére van szükség a még tanulatlan dolgozók képzésénél.

A termelékenység emelésében központi kérdés, hogy a fiatalok ismerjék szakmájuk minden fogását. Eppen ezért különös gondot segíti a DISZ-szervezet a fiatalokat abban, hogy szakmai ismeretüket bővítsék, mesterségüket a lehető legjobban elsajátítsák. Felvesszük a kapcsolatot a vállalat szakoktatási felelősével s egy-egy tanfolyam beindítása előtt a DISZ-szervezetek vezetői segítséget adnak a fiatalok mozgósítása érdekében. Július hónapban a „Nevelj új bányászt” mozgalom széleskörű megszervezését végrehajtjuk. Ez lehetőséget ad arra, hogy a vállalathoz szerződött új dolgozókkal a régiók megfelelően foglalkozzanak, tanítsák, neveljék őket jó bányászokká.

A tapasztalat bizonyítja, hogy a fiatalok között a legnagyobb mértékű a fegyelmetlenség. Már pedig a munkafegyelmet betartása nélkül sokra nem megyünk. Ezért egyik

fontos feladata a DISZ-aktivistáknak, hogy a munkafegyelmet jelentősen megjavítsák.

Június 14-től kezdve 15 DISZ-aktivista mindennap a hiányzókat a lakhelyükön felkeresik, elbeszélgetnek velük, rámutatnak a hiányzások következményeire és ne-

velő munkával a fegyelmetlenség megszüntetését segítik elő. Ezt eddig csak a fizetési napokon végeztük, de akkor is kevés eredménnyel. Most a kampányfeladatot állandóvá tesszük és minden erőnkre erre a kérdésre csoportosítjuk.

A mozgalmakat a jövőben ismét előtérbe állítjuk, a legelső ifjúsági mozgalom a péntek-mozgalom az, amelyikkel foglalkozni akarunk, azután a már bevált aranycsillagmozgalom még szélesebb körbe kiterjesztjük és kihasználjuk a felismert lehetőséget. A brigádvezetők segítségével állandósítani akarjuk azt a hangulatot, ami most kezd kialakulni, mely szerint **szegény hiányozni, megkártságot, a dolgozókat, munkatársakat, a dolgozó népet.**

Előkészítés alatt van a légy jó gazdája a gépednek, mely a gépkezelők mozgalmával foglalkozik, és az aranycsillag mozgalom, amely a szénen termelő mozgalma lesz, a legjobb eredményt elérő brigád kapja meg az aranycsillagot.

Vállalatunk tervteljesítésében a fenti szempontok nagy segítséget fognak nyújtani, természetesen csak akkor, ha mi ezt következetesen végrehajtjuk. A DISZ-szervezet valamennyi aktíváját bevonja ebbe a küzdelembe, nevelő és szervező munkával harcol a vállalat tervteljesítéséért, az életszínvonal emeléséért, a kongresszus határozatainak végrehajtásáért.

Olasz István
Nagyüzemi DISZ-bizottság titkára.

Dolgozók harcolnak az önköltség csökkentéséért

A vajúró

Végighallgattam a rádióban a pártkongresszuson elhangzott beszédeket. Hallottam, amikor Gerő elvtárs a faanyagtakarékoságról beszélt és bizony sokszor ráismerem a mi bányánkban folyó pazarlásokra.

Sztahanovista vajúró vagyok, nem rég kaptam meg ezt a kitüntető címet és úgy érzem, hogy ez arra is kötelez engem, hogy a kongresszus útmutatásait takarékosági

téren az önköltségcsökkentéssel segítsem megvalósítani. Fogadom, hogy ezután rabolt fával és deszkával többet fogok dolgozni, mint eddig, több vastagot használok, mert ezzel is több fát tudok megtakarítani. Úgy érzem, ha ezt végrehajtom, akkor bányászbecsülettel járulok hozzá a kongresszus határozatainak megvalósításához.

Németh Béla
Sztahanovista vajúró.

Az iparos

A kongresszuson sok szó esett az önköltségről. Nekünk kommunistáknak különösen magunkéval kell tenni ezt a kérdést, élenjárni az önköltségcsökkentésben, hiszen ha anyaggal takarékoskodunk, akkor mi kommunisták példát mutatunk a jobb élet megteremtésében.

Vízvezeték-szerelő vagyok, a munkaterületemen minden munkát előre kidolgozunk és pontos bemé-

részel 100 százalékos selejtmentes munkát végzünk. Nálunk a bánya területén rengeteg olyan anyag fekszik ócskavasoként, amelyet a munkaterületünkön fel tudunk használni és ott teljes értékű. Ezeket az anyagokat összeszedjük és felhasználjuk, ezzel harcolunk az önköltség csökkentéséért.

Somogyi István
vízvezeték-szerelő.

Női gépkezelők

Mi is olvastuk Gerő elvtárs beszédét, az MNDSZ-nek is tagjai vagyunk, tudjuk, hogy mi, női dolgozók sokat tudunk tenni az önköltség csökkentéséért, mert szeretjük a gépünket és büszkék vagyunk arra, hogy megbecsülnek bennünket és a férfiakkal egyenlő módon vehetünk részt a munkában, s jól emlékszünk még a multra, amikor erről szó sem lehetett.

A gépkezelői tanfolyamot elvégeztük és úgy látjuk, hogy az önköltség csökkentéséhez mi is hozzá tudunk járulni. Egyikünk a bányában kezeli a gépet, másikunk a külszínen, de mindketten úgy érezzük, hogy a gépek tisztántartásával, állandó kezelésével biztosítani tudjuk a gépek folytonos üzemeltetését, ezzel lehetővé tesszük, hogy a gép hosszú életű legyen. A lehetőség szerint takarékoskodunk az olajjal és egyéb üzemanyaggal is és azt akarjuk, hogy a női dolgozók a megbecsülést kiérdemeljék, és ezért kérjük, hogy foglalkozzanak velünk többet, hiszen mi sokat tudunk segíteni a bánya termelésében.

D. Oláh Ilona, Puskás Maria,
gépkezelők.

A DISZ fiatal

A DISZ fiatalok megtárgyalták, a kongresszuson elhangzott határozatokat. Nekem legjobban az önköltségcsökkentés ragadta meg a figyelmemet, mert a munkámmal kapcsolatos és anyagtakarékosággal én is hozzá tudok járulni az önköltségcsökkentéshez.

Most egy transzformátort ja-

vítok, a benne lévő szigetelést átjavítom és visszarakom, ezzel az új szigetelés nagyrészt megtakarítjuk. A jövőben, ha a bányában motorikus kapcsolóknál hibába lesz, nem dobjuk el a régit, hanem az érintkezési rész lecserélésével használhatóvá tesszük.

Selmeczky Pál
villanyszerelő.

Szállítási felvigyázó

Mi, szállítási felvigyázók komoly mértékben hozzá tudunk járulni az önköltség csökkentéséhez. Azt az elvet kell szem előtt tartani, hogy sok kicsi sokra megy. Nálunk az üres csillét rendszerint nem pucolják ki, és ezért kevesebb szemet tudnak a töltősök belerakni, nincs kihasználva az üres csille. A jövőben minden csillét kipucolatunk, ellenőrizzük a hibákat, a védőberendezéseknél is, mert ezzel elke-

rüljük a karambolokat, valamint azt is, hogy a csillék összetörjenek, vagy nagy költséggel kelljen kijavítani.

Ezekkel az intézkedésekkel meggyorsítjuk a szállítást, több szemet tudunk kiadni, olcsóbban tudunk termelni, az olcsóbb termelés pedig önköltségcsökkentést jelent.

Lóránt József
szállítási felvigyázó.

Üzemvezető

Gerő elvtárs III. pártkongresszuson elhangzott beszámolójában leszögezte tényekkel teljes mértékben egyetértünk. Tudatában vagyunk annak, hogy az életszínvonal állandó emelésének feltétele, egyik oldalról a termelékenység emelése, a másik oldalról az önköltségcsökkentés.

A termelékenység növeléséhez hozzájárulunk úgy, hogy a munkaidőt teljes egészében kihasználjuk. Gépeinket nagyobb figyelemmel javítjuk, hogy ezáltal a közbeeső zavarokat kiküszöbölhessük. Valamint a gépek javításának az idejét a lehető legrövidebbre szűkítjük.

Az önköltségcsökkentést úgy szándékozunk végrehajtani, hogy

minden elfejező ócskavas anyagot összeírunk és így adott esetben tudjuk, mit használhatunk fel belőle. Tovább fejlesztjük azt a módszert, hogy a kopó és fogyó alkatrészeket, szerszámokat, stb., amelyek a bányából kikerülnek és a műhelyben javíthatók, csak akkor fogjuk a mezők rendelkezésére bocsátani, ha régivel egyidejűleg beadják javításra. Ezzel elkerülhető lesz, hogy a sok még javítható anyag omlasztásba, vagy szénbe keveredve, Inotára kerüljön.

Ha mindezt megvalósítjuk, nagyban hozzájárulunk a III. pártkongresszus célkitűzéseinek végrehajtásához.

Scherer József
gépészeti üzemvezető.

Köszönöm a pártnak és a kormányoknak a szép üdülést

Galyatetőről keresem fel levelemmel a szerkesztőjeget, örömmel akarom kifejezni, hogy pártunk és kormányunk munkám jutalmául ide küldött. Gyönyörű helyen vagyok, nagyon jól érzem magam és innen fogadom meg, hogy ha hazamegyek, még nagyobb lendülettel dolgozom, ezzel is ki akarom fejezni hálámat a szép üdültetésért.

Üdvözlöm a Ferenc-mező 70-es front minden dolgozóját, de a vezető összes dolgozóját is, minden nap gondolok rájuk, amikor munkába kell menni, mindig arra gondolok, hogy nincs-e valami akadály és a 480 percet kitudják-e dolgozni. Remélem sokan jönnek ide még dolgozni, és megerősödvén térnek vissza munkájukhoz.

Gansperger Ferenc
sztahanovista vajúró.

Vidám üdülés Balatonföldváron

Megkezdődött az üdülés. A nép állama szerető gondoskodása egyre több és több dologra terjed ki. Ebben az évben már több óvodás gyerek üdül a Balatonon, mint az elmúlt évben.

Balatonföldváron vagyunk, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt üdülőjében, ahol 70 bányászgyerek üdül. A 70 gyerek közül 37 Várpalotáról. A kicsik két hélig tartózkodnak itt a Balaton mellett és szemmel láthatólag igen jól érzik magukat.

A 37 gyerekkel négy kísérő van, Németh Imréné, Simon Lászlóné, Réti Irma és Szabó Judit, nagy szeretettel foglalkoznak a kicsinyekkel, akik a napi ötszöri étkezéstől és a jó bánásmódtól igen sokat szedtek magukra és nem is kíváncsiak haza.

Leírjuk a gyerekek napi étrendjét, már csak azért is, hogy a szülők lássák, milyen táplálkozást kapnak, milyen gondot viselnek arra, hogy a kicsik hizzanak. Mint említettük, ötször esznek a gyerekek. Aznap, amikor Balatonföldváron jártunk, leneseleves gáuskával, finom főzelék fasírttal és rakott palacsinta volt az ebéd. A vacsora paprikás krumpli hússal, saláta és cukorka. A legtöbb gyerek nem bírja megenni azt az adagot, amit kap. Sok kicsivel beszélgettünk, mindenki azt mondja, hogy nem kell küldeni sem apukát, sem anyukát, mert itt jobban érzik magukat, mint otthon.

Jármai elvtársnő, aki az elmúlt évben is gondozta a gyerekeket, az idén még nagyobb munkát végez. Szeretettel, nagyon sok hozzáértéssel vezeti az üdülőt, a gazdasági részt irányítja, s még ezenkívül van ideje a gyerekekkel is foglalkozni. Mészáros elvtársnő, a szakácsnő, éppen olyan szeretettel főz a kicsiknek, mint tavaly, jobbnál jobb ételeket.

Megnéztük a szobákat, az óvodások részére a tröszt beszerzett kis ágyakat, amelyek magas oldalrácscsal vannak ellátva, a gyerekek álmában sem tud leesni az ágyról, a szobákban példás rend-



uralkodik. Minden szobában egy kísérőnő alszik a gyerekekkel, ha esetleg valami történne, kéznél legyen.

Megnéztük a játszótérét, a füves térségen hinták, homok áll a gyerekek rendelkezésére. Az elmúlt hét csütörtökön fűródték is a kicsik, nagy örömmel lubickoltak a Balaton sekély vizében. Amikor a gyerekek megérkeztek a nyaralásra, minden ágyra egy baba, egy kapa és vödör volt kikészítve. Azóta a babák természetesen tönkrementek, a vödör és a kislapát sincs már meg mind, de a megmaradt játékokkal vígan játszanak a gyerekek.

Egészségesek a kicsik, nem fordult elő egy alkalommal sem még betegség. Minden nap alszanak délután, igaz úgy kifáradnak, hogy mire délutáni alváásra kerül a sor, már nem is kell őket altat-

ni, leteszik a fejüket és már az álom világában folytatják játékaikat.

A szakszervezet központjától Blaha elvtárs volt lent, megnézte az üdülőt, megelégedését fejezte ki a példás rend és a jó koszt iránt. Az üdülő dolgozói és az önkéntes nevelők mindent elkövetnek, hogy a gyerekek jól érezzék magukat, hogy gyarapodva, egészségesen kerüljenek haza az üdülőből. Varga elvtársnő az elmúlt héten levelet írt a szerkesztőségbe, amelyben a bányász-asszonyok nevében köszönetét fejezi ki az üdülő dolgozóinak a gyerekekkel való bánásmódért. Mi tolmácsoljuk ezt az üzenetet, mert az üdülő dolgozóit Jármai elvtársnővel az élen, sok hála illeti meg azért a szeretetteljes gondozásért, melyet gyermekeink iránt tanusítanak.

Egy hét történelem

Június 20. meghalt Clara Zetkin, a Német Kommunista Párt egyik vezetője (11 éve).

Június 21. 1908. Meghalt N. A. Rimszky-Korszakov orosz zeneszerző.

Június 22. A Nagy Honvédő Háború kezdete. (1941).

Június 23. Két és fél millió olasz mezőgazdasági munkás egy hirtapos sztrájkja győzelemmel fejeződik be. (5 éve.)

Június 24. Meghalt Brassai Samuel botanikus (1897).

Június 25. Az amerikai imperialisták alias módon megtámadták Észak-Koreát.